

被汪小菲带火的“思诺思”是个啥

专家提醒:必须有医生处方才能开药

这几天,热搜被汪小菲霸屏,除了“巨额电费”“天价床垫”外,一种叫作“思诺思”的药品也受到很多网友关注,甚至有不少失眠患者纷纷求购。昨天,市四院药剂科副主任蔡向明提醒:思诺思属于二类精神药品,必须到正规医院通过医生处方才能开药。

近期汪小菲发文爆料,称小S常年服用思诺思,且不经过医生处方,通过第三方拿身份证取药。那么,“思诺思”到底是什么药,应该怎么合理使用呢?蔡向明介绍,思诺思是药品的商品名,它的学名叫酒石酸唑吡坦,是一种新型的镇静催眠药,也就是我们常说的安眠药中的一种。与传统的安眠药相比,它的特点在于起效快、副作用小,目前已成为临床中最为常用的助眠药物之一。

他介绍,思诺思主要用于严重睡眠障碍的短期治疗,如偶发性失眠、暂时性失眠,主要改善患者的人睡困难,服用后可以快速入睡,减少夜间醒来的次数,增加总的睡眠持续时间并改善睡眠质量。一般临睡前或上床后服用。蔡向明强调,思诺思治疗短期睡眠障碍以外的其他疾病都是不合理的,存在很高的安全隐患。

他还提醒,虽然思诺思副作用相比其他安眠药要小,但不是所有的失眠患者都能使用。严重呼吸功能不全,睡眠呼吸暂停综合征,严重、急性或慢性肝功能不全的患者原则上是禁用的。另外老年人要减量服用,儿童不建议使用。

“思诺思和其他安眠药一样,治疗时间应尽可能短,最短为数天,最长不超过4周,包括逐渐减量期,不建议长期使用。”蔡向明建议偶发性失眠(例如旅行期间),可使用2~5天;暂时性失眠(例如负性应激事件导致失眠),可使用2~3周。短期使用的患者无需逐渐停药。长期大量使用的患者应该在医生指导下逐渐减量,避免突然停药。

此外,虽然思诺思相较于其他安眠药副作用小,如成瘾性低,对记忆力、认知功能、运动控制几乎没有影响,但仍有报道称有患者使用后出现头晕、头痛、困倦以及幻觉、兴奋、嗜睡等神经精神系统的副作用,腹泻、恶心、呕吐、腹痛等胃肠道症状,临床使用不当依然会导致成瘾。有文献表明思诺思出现依赖的风险随剂量和治疗时间的增加而提高,在有精神异常或酒精或药物依赖史的患者中风险可能更高。

本报通讯员孙晓宇
本报记者冯启榕



昔日的甜蜜不再。(资料图)



在市四院神经内科,有一位将患者需求当作使命去完成的人,他不断提升自身业务水平,设身处地为患者健康着想,他精湛的医术获得一个又一个病人的赞誉。他就是获得“江苏青年志愿服务银奖”“陕西省杰出青年志愿者”“温馨服务标兵”“优秀共产党员”等荣誉的市四院神经内科副主任徐海波。

南通四院神经内科副主任徐海波:

医生是个良心活,换位思考、行医治病是我该做的

“医生是个良心活,换位思考、行医治病是我该做的!”徐海波说,曾经,如皋患者张女士因“右侧肢体麻木无力2天”慕名来院就诊,经过细致的问诊和检查,他诊断其为脑梗死、高血压和糖尿病,并为她量身制定了治疗方案。仅用了半个月,张女士便完全恢复健康,在出院时悄悄送来红包,但他多次婉言谢绝。在徐海波眼里,病人恢复了健康,便是对他最大的慰藉。

不仅如此,徐海波在为患者开具治疗方案时,始终把患者放在第一位考虑,为他们寻找最经济有效的治疗方案。曾经,徐海波面对一名高血压的病人,只开

了几毛钱的药就让病人血压降了下来,连病人家属都觉得不可思议。开具价格低廉的治病药不仅降低了患者的负担,而且在很大程度上拉近了医患关系。提起徐海波,被他救治过的病人无一不竖起大拇指,夸赞他是一位“有良心的医生”。

更值得一提的是,1999年,徐海波作为党员志愿者受团江苏省委派远赴陕西安康支医,在那里,他认识了年仅10岁,却因家庭条件困难面临着辍学的小女孩。这么多年来,徐海波一直关心着这个女孩的成长,资助她读完了高中。如今,这个女孩已经成为了一名母

亲。正是徐海波的大爱让一个女孩走出了大山,获得了重新拥抱世界的机会。

看病之外,徐海波利用业余时间积极汲取新的知识,认真研读名家专著,抓住科室与复旦大学附属华山医院神经内科合作的机会,虚心向专家请教;同时每周定期开展疑难病例讨论,营造学术氛围,提高全科医生诊治常见病及多发病的业务能力。

“第一要认真,第二要多动脑,第三要常去床边看病人。”从医30年来,徐海波对医生职业的理解没有变过。他说,他将不忘初心,时刻把病人放在心上,用更好的医术温暖更多的人。

王怡

口味甜蜜、价格亲民、人气高涨

冬天的第一筒“热奶宝”你了吗?

入冬之后,一款被称作“冬日版冰淇淋”的甜品“热奶宝”悄然风靡全国,受到一众年轻人的青睐。在南通,也有不少人正在街头巷尾寻觅这一份冬天的温暖。

昨天,在崇川区杏林路南通大学校门口,周小姐正在摆满材料的小推车上熟练操作着:她先拿起一根冰淇淋脆筒,在内壁抹上一圈奶油,再用圆球形的勺子挖一颗滚圆的紫糯米团放在脆筒上,最后在糯米团表面浇上一层不同口味的奶油,只需两分钟,一份形似冰淇淋的“热奶宝”就制作完成了。

别看这款甜品制作简单,但人气绝对不低,亲民的价格、甜蜜的口味,引得学生党纷纷前来,意欲品尝一份“可以咀嚼的冬日版冰淇淋”。在周小姐亲手绘制的海报上,印着4种口味的“热奶宝”:原味奶油5元一根,抹茶蜜豆6元一根,奥利奥



冬日新宠“热奶宝”。沈佳颖

咸奶油、椰奶芒果7元一根。趁课间来买“热奶宝”的小张满足地咬了一口说:“脆皮混着糯米,口味很新颖,也不是很甜,最主要的是价格也不贵。”

周小姐是名“90后”,10月下旬,她就在网络平台上关注到“热奶宝”的苗头,随后与丈夫一拍即合,开始在校园附近做“热奶宝”生意。她指着小推车上琳琅满目的材料说:“紫糯

米是自己煮的,奶油都是纯动物奶油,水果、小料也是我们精心挑选的,全程戴手套操作,确保干净卫生。”

“前期‘热奶宝’销量不错,卖得最好的一天,销售额有900块。”不过,周小姐和她爱人也清醒地意识到,“热奶宝”属于快闪性质,可能过一段时间热度就会下降,所以两人必须抓住机遇、抢占风口。

无独有偶,在中南体育会展中心的什趣街夜市、万象城西门的摊位上也出现了“热奶宝”的身影,价格差不多也在5元至8元不等,而且还可以选择添加肉松海苔、棉花糖、小饼干等材料,品种更为多元化。

“如果不想出门的话,也可以在家自制‘热奶宝’。”“00后”女生小吕交出了自己的秘密配方,“在奶茶店里买甜筒、糯米、奶盖和奥利奥小料,然后按顺序添加,就可以足不出户品尝到‘热奶宝’了!”

本报见习记者沈佳颖

“援法议事”为基层治理注入“法治动能”



晚报讯 昨天,崇川区狼山镇街道临江社区“微笑临江援法议事工作室”里,居民就临江工业园剩余厂房的拆除议题展开讨论,为临江小学的开建打好基础。

今年以来,崇川区司法局遵循“援法宣传、议事解纷”的工作思路,深入开展城乡基层“援法议事”活动,精准有效解决基层困难事、群

众烦心事、民生揪心事,实现群众获得感成色足、幸福感可持续、安全感有保障。

在推进老旧小区改造过程中,因地制宜将“援法议事会”从会议室搬到了施工现场,将协商“圆桌会”开到第一线,让居民深度参与公共事务决策全过程,确保把群众关切的热点难点事项议好、议成;在选优配强“援法议事”人才上,严格把好遴选关,将老党员、老教师、老干部、老专家、老模范及专职网格员、法律明白人、人民调解员等吸纳进来,建立议事平台“人才库”,同时鼓励村居法律顾问参与

到“援法议事”活动中,壮大“援法议事”法治力量;根据人口分布特点,组建“乡音”援法议事队,让身边人用家乡话讲身边事。创新总结了“工地议”“视频议”“小院议”“红亭议”等形式,“邻聚力议事汇”“四维邻里援法议事联盟”等品牌应运而生。

截至目前,全区172个村(社区)开展各类“援法议事”活动460余次,有效化解优化公共服务、环境整治提升、征地搬迁等群众急难愁盼问题,逐步构建“群众自治圈”“小区共治圈”“社会法治圈”。

通讯员钱超 记者何家玉

南通四院神经内科副主任徐海波:

医生是个良心活,换位思考、行医治病是我该做的

“医生是个良心活,换位思考、行医治病是我该做的!”徐海波说,曾经,如皋患者张女士因“右侧肢体麻木无力2天”慕名来院就诊,经过细致的问诊和检查,他诊断其为脑梗死、高血压和糖尿病,并为她量身制定了治疗方案。仅用了半个月,张女士便完全恢复健康,在出院时悄悄送来红包,但他多次婉言谢绝。在徐海波眼里,病人恢复了健康,便是对他最大的慰藉。

不仅如此,徐海波在为患者开具治疗方案时,始终把患者放在第一位考虑,为他们寻找最经济有效的治疗方案。曾经,徐海波面对一名高血压的病人,只开

了几毛钱的药就让病人血压降了下来,连病人家属都觉得不可思议。开具价格低廉的治病药不仅降低了患者的负担,而且在很大程度上拉近了医患关系。提起徐海波,被他救治过的病人无一不竖起大拇指,夸赞他是一位“有良心的医生”。

更值得一提的是,1999年,徐海波作为党员志愿者受团江苏省委派远赴陕西安康支医,在那里,他认识了年仅10岁,却因家庭条件困难面临着辍学的小女孩。这么多年来,徐海波一直关心着这个女孩的成长,资助她读完了高中。如今,这个女孩已经成为了一名母

亲。正是徐海波的大爱让一个女孩走出了大山,获得了重新拥抱世界的机会。

看病之外,徐海波利用业余时间积极汲取新的知识,认真研读名家专著,抓住科室与复旦大学附属华山医院神经内科合作的机会,虚心向专家请教;同时每周定期开展疑难病例讨论,营造学术氛围,提高全科医生诊治常见病及多发病的业务能力。

“第一要认真,第二要多动脑,第三要常去床边看病人。”从医30年来,徐海波对医生职业的理解没有变过。他说,他将不忘初心,时刻把病人放在心上,用更好的医术温暖更多的人。

王怡